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Proiect HCL: PHCL2026-000347

REFERAT DE APROBARE A  PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE

Sectiunea 1 
Titlul proiectului de hotărâre

Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii Protocolului de colaborare între Municipiul 
Timișoara și Organizația de Management al Destinației Timișoara în vederea organizării 

evenimentului „Timișoara Forum for European Values” și alocarea sumei de 500.000 lei de la 
bugetul local 

Sectiunea a 2 - a 
Motivul emiterii proiectului de hotărâre

1. Descrierea situației actuale

În perioada 29-30 septembrie 2025, Municipiul Timișoara, prin Organizația de Management al 
Destinației Timișoara (OMDT), a organizat evenimentul „Timișoara Cities Summit”, eveniment 
internațional care a avut ca scop consolidarea rolului orașelor în procesul de integrare europeană și 
promovarea Timișoarei ca un centru de dialog european pe teme de guvernanță democratică, 
dezvoltare economică și reziliență în context european.

Relevanța summitului a fost confirmată de nivelul reprezentării instituționale, beneficiind de 
participarea Președintelui României, a Ministrului Investițiilor și Proiectelor Europene, precum și a 
purtătorului de cuvânt principal al Uniunii Europene pentru afaceri externe și politică de securitate, 
dar și de co-organizarea summitului împreună cu EUROCITIES. Dimensiunea diplomatică și 
administrativă a fost consolidată prin prezența primarilor unor capitale europene, precum Sofia, 
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Budapesta și Zagreb, alături de lideri ai societății civile și experți în politici publice. Dezbaterile 
organizate la summit au demonstrat necesitatea existenței unui cadru de dezbatere structurat, axat pe 
provocările integrării europene și pe reziliența comunităților locale în context geopolitic actual.

Valorificând succesul ediției pilot a „Timișoara Cities Summit” și brandul puternic al Municipiului 
Timișoara asociat cu apărarea și promovarea activă a valorilor europene - concretizat, printre altele, 
prin Premiul Timișoara pentru Valori Europene, ai cărei primi laureați au fost Președinta Republicii 
Moldova, Maia Sandu (2024), și Președinta Parlamentului European, Roberta Metsola (2025) - 
inițiativa evoluează strategic sub denumirea „Timișoara Forum for European Values”, devenind un 
eveniment internațional anual de dezbatere dedicat marilor teme europene.

Prin Hotărârea Consiliului Local nr. 117/2026, Municipiul Timișoara a aprobat încheierea Protocolului 
de colaborare cu Ministerul Afacerilor Externe al României pentru organizarea anuală, pe o perioadă 
de patru ani, a evenimentului „Timișoara Forum for European Values”. Prin acest protocol, Ministerul 
Afacerilor Externe își asumă rolul de garant al profilului diplomatic și european al Forumului, 
facilitând participarea oficialilor de rang înalt și integrarea obiectivelor de politică externă ale 
României în structura evenimentului.

2. Schimbări preconizate și rezultate așteptate

Aprobarea încheierii Protocolului de colaborare pentru organizarea evenimentului "Timișoara Forum 
for European Values" reprezintă o oportunitate strategică pentru Municipiul Timișoara de a-și 
consolida profilul internațional și de a se poziționa ca un actor relevant în spațiul public european. 

Prin încheierea Protocolului de colaborare cu OMDT, Municipiul Timișoara va asigura cadrul 
instituțional și financiar necesar organizării evenimentului „Timișoara Forum for European Values”. 
OMDT va răspunde de dimensiunea locală, logistică și de implicare a actorilor instituționali și 
municipali relevanți, în strânsă cooperare cu Ministerul Afacerilor Externe, care va asigura profilul 
diplomatic al evenimentului.

Forumul va funcționa ca o platformă pentru dialog strategic și cooperare europeană, reunind miniștri, 
primari europeni, lideri instituționali, reprezentanți ai mediului civic și economic. În cadrul fiecărei 
ediții, Ministerul Afacerilor Externe are în vedere organizarea, cu sprijinul Municipiului Timișoara, a 
unei reuniuni multilaterale ministeriale, menită să consolideze dialogul politic între state membre și 
partenere ale Uniunii Europene.

Rezultatele așteptate includ creșterea vizibilității internaționale a orașului, atragerea de noi oportunități 
de colaborare în proiecte europene și consolidarea reputației Timișoarei ca platformă relevantă pentru 
dialog regional și ca centru de referință în promovarea valorilor democratice europene.
 
3. Alte informații

Propunem emiterea unei hotărâri a Consiliului Local al Municipiului Timișoara prin care să se aprobe 
încheierea Protocolului de colaborare între Municipiul Timișoara și Organizația de Management al 
Destinației Timișoara pentru implementarea Protocolului de colaborare încheiat cu Ministerul 
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Afacerilor Externe al României în vederea organizării evenimentului „Timișoara Forum for European 
Values”.

Finanțarea necesară este de 500.000 lei și se va face din cap. 51.02.01.03, art. 20.30.30 „Alte cheltuieli 
cu bunuri și servicii”, suma totală necesară fiind prevăzută în bugetul local al Municipiului Timișoara 
pe anul 2026, aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 209/2026.

OMDT va utiliza aceste fonduri exclusiv pentru costurile de organizare ale Forumului și va prezenta 
un raport de activitate narativ și un decont financiar detaliat, conform prevederilor legale și ale 
protocolului agreat.
 
4. Concluzii

Considerăm necesară şi oportună aprobarea proiectului de hotărâre privind aprobarea încheierii 
Protocolului de colaborare între Municipiul Timișoara și Organizația de Management al Destinației 
Timișoara în vederea organizării evenimentului "Timișoara Forum for European Values" și alocarea 
sumei de 500.000 lei de la bugetul local. 
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